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1) Use a definição de erro e resíduo para deduzir a equação residual 
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2) Para a análise do erro em um esquema de relaxação linear aplicado à 
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, é suficiente considerar 
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 com estimativa inicial arbitrária. Discuta esta afirmação. 
3) Dado 
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 e os modos de Fourier 
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, com j sendo a j-ésima componente do k-ésimo modo de Fourier (k é o número de onda). Calcule e faça os gráficos dos modos de Fourier.
4) Método de Jacobi Ponderado aplicado ao problema modelo
a) Mostre que as componentes do método de Jacobi ponderado podem ser escritas na forma matricial: 
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b) Mostre que a expressão acima pode ser re-escrita como:
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c) Mostre que a expressão acima pode ser expressa da forma:
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onde 
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 é o resíduo associado com a aproximação 
[image: image11.wmf])

0

(

v

.

d) Mostre que a matriz de iteração do método de Jacobi ponderado pode ser expressa como: 
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5) Seja a seguinte expressão para o erro dado por uma base de autovetores:
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 autovetores de A.

Mostre que o método de Jacobi ponderado quando aplicado a um modo de Fourier simples, as iterações podem mudar a amplitude desse modo, mas não o convertem em um outro modo distinto.
6) Justifique: Autovalores associados aos modos de Fourier suaves estão sempre próximos da unidade, implicando assim, em um fator de convergência ruim.
7) Considere a equação residual 
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 em um ponto, onde A é a matriz para o problema modelo. Discuta: 

a) e suave 
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 r pequeno relativo à 
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b) e oscilatório 
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 r relativamente grande.
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